

ОТЗЫВ

научного руководителя

на диссертацию **Гайфутдинова Риналя Ильфатовича**,
представленную на соискание ученой степени кандидата политических наук
(специальность 5.5.4. Международные отношения, глобальные и региональные
исследования)

на тему **«Политика Турецкой Республики в отношении Российской Федерации на
современном этапе»**

Диссертация Гайфутдинова Р.И., представленная на соискание ученой степени кандидата политических наук, посвящена важной и актуальной теме. Современная система международных отношений переживает период сложной, многоуровневой трансформации, непосредственно оказывая влияние на двусторонние отношения Российской Федерации с разными странами. В этой связи весьма важно уделить внимание исследованию состояния и перспектив реализации политики Турецкой Республики в отношении Российской Федерации.

Турецкая внешняя политика на современном этапе отличается прагматичностью и мозаичностью, сочетает в себе как исторические концепции «неоосманизма» и «пантюркизма», так и современные тенденции к сближению с европейскими странами и обретению статуса нового члена ЕС. Многовекторный внешнеполитический курс Турции, основными характеристиками которого являются последовательность и нацеленность на защиту своих интересов, позволяет Анкаре при этом расширять стратегическое партнерство с Москвой и стремиться к реализации основных геополитических целей.

Несомненным достоинством работы является привлечение большого объема источников на иностранных языках, в том числе официальных документов правящей Партии справедливости и развития, содержащих основные положения внешнеполитического курса Турции.

Кроме того, достоинством данной работы является ее комплексный характер. В диссертации изучены ключевые направления политики Турции в отношении России на современном этапе: политика, военно-техническое сотрудничество, энергетика, экономика, культура и религия. Проведен анализ специфики двусторонних отношений,

отмечены основные характеристики и базовые парадигмы внешнеполитического курса Анкары в отношениях с Москвой. Большое внимание уделено анализу влияния как внешних, так и внутренних факторов на политику Турции в отношении России, основательно проанализированы основные проблемы двусторонних отношений.

Научная новизна работы выражается в изучении последних современных тенденций внешней политики Турции в отношении России, что делает работу весьма актуальной, а ее результаты могут быть использованы при изучении современного состояния всей системы международных отношений.

Теоретические и методологические методы, используемые автором в научном исследовании, позволили успешно достичь цели исследования и решить поставленные задачи. Автор пришел к обоснованным выводам, что свидетельствует о его весьма высоком уровне профессиональных навыков исследователя.

Выводы, полученные в результате исследования, хорошо обоснованы, логично сформулированы и представляют собой весьма значительный интерес с точки зрения как фундаментальной науки, так и практического использования. Некоторые выводы могут быть использованы в работе МИД России, Россотрудничества и других российских структур, участвующих в реализации внешней политики России в отношении Турции. Кроме того, результаты исследования могут быть применены в работе образовательных и научных организаций, а также при подготовке учебных дисциплин и пособий.

Диссертация соискателя Гайфутдинова Р.И. является значительным вкладом в дело теоретического и практического осмысления политики Турции в отношении России в условиях современных геополитических реалий. Важно, что автор планирует продолжить научную работу по данному направлению.

Работа соискателя Гайфутдинова Р.И. на тему «Политика Турецкой Республики в отношении Российской Федерации на современном этапе» полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утвержденного Постановлением № 842 от 24 сентября 2013 года, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.4. Международные отношения, глобальные и региональные исследования.